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Zadanie 1. /1p/ Spodnie po obnizce ceny o 30% kosztujg 126 zt. lle kosztowaty spodnie przed obnizka?
A. 163,80 zt B. 180 zt C. 294z D. 420z E. 156zt

Zadanie 2. /1p/ Rok $wietlny to jednostka:
A. odlegtosci B. czasu C. predkosci D. energii

Zadanie 3. /1p/ Tlenek fosforu (V) o wzorze P,0,, reaguje z wodg tworzac rézne kwasy. Z iloma czasteczkami wody musi
przereagowac ten tlenek, aby powstata czgsteczka kwasu o wzorze H,P,0,?

A 1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 5

Zadanie 4. /1p/ Jesli 4 osoby pomalujg pewien pokdj w ciggu 8 godzin, to ile potrzeba oséb aby ten sam pokdj
pomalowac w ciggu 2 godzin?
A. 1osoba B. 32 osoby C. 2 osoby D. 8 0sdb E. 16 oséb

Zadanie 5. /1p/ Opor elektryczny przewodnika zalezy:
A. tylko od jego dtugosci B. tylko od jego grubosci
C. tylko od materiatu z ktérego jest zrobiony D. od wszystkich powyzszych wtasnosci

Zadanie 6. /1p/ O pewnym zwigzku mozna powiedzie¢, ze:

- jego wodny roztwor barwi fenoloftaleine na malinowo,

- liczba grup wodorotlenowych w tym zwigzku jest réwna liczbie atoméw wodoru w czgsteczce kwasu siarkowodorowego,
- elektrony walencyjne metalu wchodzace w sktad tego zwigzku tworzg powtoke M.

Omawiany zwigzek to:

A. NaOH B. Mg(OH), C. Sr(OH), D. AI(OH);



Czesc Il

Zadanie 7. /4p/ Kostke w ksztatcie szescianu pomalowano na czerwono, a nastepnie rozcieto na 64 jednakowe mniejsze
kostki szescienne. Napisz ile sposréd otrzymanych mniejszych kostek:

» Ma doktadnie jedng Sciane koloru czerwonego: .............

» Ma doktadnie dwie $ciany koloru czerwonego: .............

> Ma doktadnie trzy $ciany koloru czerwonego: .............

» Nie ma ani jednej Sciany koloru czerwonego: .............

Zadanie 8. /6p/ Wpisz po dwa przyktady panstw z nizej wymienionych, ktére:
a)leza w Europie i nie majg sasiada.

l |

Islandia, Chorwacja, Malta, Motdawia

b) przed 1989 r. miaty ustrdj socjalistyczny.

|'|

Polska, Francja, Hiszpania, Czechosfowacja

c) majg granice poprowadzone przy pomocy prostych linii.

I | |

Polska, Litwa, Egipt, Libia

Zadanie 9. /4p/ Uzupetnij:

a) Atom wodoru zbudowany Jest Z ......cceeeeeeeeeveeieveeieeenns , ktory tworzy jagdro atomowe, oraz z krgzgcego wokét
jadra e,

b) Temperatura topnienia lodu wyrazona w kelwinach to .......ccccoeeeviieevenieennes K.

c) Gestoé¢ wody wynosi 1 g/cm?, to znaczy, ze jedna tona wody zajmuje ObJELOSE ...uevvveeeerreeereeseseieans m’.

Zadanie 10. /4p/ Przeczytaj tekst i wykonaj polecenie:

Uklad nerwowy czlowieka jest zbudowany z czesci osrodkowej (mézg i rdzen
kregowy) i obwodowej (nerwy obwodowe). W obrebie kazdej z czesci wyrdznia sie
elementy odpowiedzialne za pelnienie okreslonych funkji.

Przyporzadkuj okreslonym elementom budowy ukladu nerwowego (od A do D) po
jednej pelnionej przez nie funkcji, wybranej sposréd oznaczonych od I do V.

Element budowy Funkcja
A. Kora mézgowa I. Przewodzi impulsy z osrodkowego ukladu nerwo-
B. Moézdzek wego do miesni i gruczotow.
C. Nerw czuciowy II. Odpowiada miedzy innymi za Swiadomos¢, pamiec,
D. Nerw ruchowy mowe.

IIl. Odpowiada za przewodzenie impulséw z moézgu
i do mézgu.

IV. Koordynuje zlozone ruchy, odpowiada za postawe
i rownowage ciata.

V. Przewodzi impulsy z narzadéw zmystu do osrod-

kowego ukladu nerwowego.



Zadanie 11. /7p/ Uzupetnij tekst wtasciwymi okresleniami sposréd podanych ponizej.
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Zadanie 12. /4p/ Przyjrzyj sie schematowi i wykonaj polecenia:
si¢ zakazenia to spos6b i mechanizm przenoszenia danego zaka-

Droga szerzenia
zenia od chorego lub nosiciela do zakazonego.
Na schemacie przedstawiono wazniejsze drogi szerzenia sig niektérych choréb.
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a) Na podstawie powyzszego schematu opisz dwie drogi zakazenia sie cztowieka gruzlica:

Zadanie 13. /4p/ Ocen czy zdanie jest prawdziwe (P), czy nieprawdziwe (F):
P/F

a) Fala tsunami moze poruszac sie z szybkoscig ponad 500 km/h.
b) Ksiezyc i Stonce znajduja sie prawie w tej samej odlegtosci od Ziemi P/ F

c) Magnes moze przyciggaé wszystkie metale P/F
d) Fale dzwiekowe nie moga rozchodzi¢ sie w prozni P /F

Zadanie 14. /2p/ Odlegto$é miedzy pewnymi dwoma miastami wynosi w terenie 32 km. Jaka jest odlegto$é tych miast

(w centymetrach) na mapie w skali 1 : 250 000 ?

Odpowiedz:



Zadanie 15. /2p/ Oblicz jaki kat (mniejszy niz 180°) tworzg wskazéwki zegara (duza i mata) o godzinie 16:50.
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Zadanie 16. /10p/ Rozwigz dziesie¢ probleméw i wpisz odpowiedzi:

Lp. Problem / pytanie Odpowiedz

Na parterze teatru znajduje sie 26 rzedéw po 24 miejsca w kazdym rzedzie.
1 Miejsca sg ponumerowane kolejnymi liczbami naturalnymi, poczawszy od
pierwszego rzedu. W ktérym rzedzie znajduje sie miejsce numer 375 ?

W klasie jest dwa razy wiecej chtopcdw niz dziewczat. Gdy Eryk wyszedt z
2 klasy, to w klasie pozostato o 7 chtopcéw wiecej niz dziewczynek. lle
dziewczat pozostato w klasie, gdy wyszta z niej Joasia?

Ada ma w torebce 7 kulek szarych, 4 biate i 3 czarne. lle co najmniej kulek
3 musi wyciggng¢ majgc zawigzane oczy, aby mie¢ pewnosé, ze bedzie wsrdd
nich co najmniej jedna w kazdym kolorze?

4 lle czasu uptywa od godziny 9% do godziny 1322

Waga pojemnika napetnionego mlekiem wynosi 34 kg. Pojemnik napetniony
mlekiem do potowy objetosci wazy 17,5 kg. lle wazy pusty pojemnik?

W pokoju znajduje sie 9 oséb. Srednia ich wieku wynosi 25 lat. W innym
6 pokoju znajduje sie 11 osdb ze srednig wieku 45 lat. Jaka bedzie $rednia
wieku, kiedy wszystkie osoby znajdg sie razem?

Na pewnej konferencji byto 50 oséb. Kazda osoba przywitata sie z kazda

/ usciskiem dtoni. Ile byto usciskow?

3 Przy dzieleniu liczby 999 przez pewng liczbe dwucyfrowg n otrzymano reszte
3. Jaka jest reszta z dzielenia 2001 przez liczbe n ?

9 lle razy nalezy doda¢ do siebie liczbe 8 aby otrzymaé 8° ?

10 Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych wynosi 105. Jaka jest

najmniejsza z nich?




